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Uvodna riječ

Dragi i poštovani župljani,
Ovim putem vas sve radosno pozdravljam kao vaš novi žu-

pnik i to činim na osobito zadovoljstvo. Božjom providnošću i od-
lukom našeg oca nadbiskupa, mons. Marina Barišića, imenovan 
sam vašim župnikom i stupio sam ovdje na službu 25. kolovoza, 
2016. Tog vrućeg kolovoškog dana osjetio sam vašu toplu i iskrenu 
dobrodošlicu. I ovdje koristim priliku da se toplo zahvalim na lije-
poj i srdačnoj dobrodošlici, na onom krasnom dočeku što ste mi 
priredili. Ovo je lijepa prilika da se zahvalim i našem prethodnom 
župniku don Ivi Bezina, koji je u ovoj župi proveo svega godinu 
dana, a koji je ostavio neizbrisiv i vidljiv trag u svom svećeničkom 
djelovanju. Hvala mu na predanom radu na području duhovnog 
rasta, ali i na svemu materijalnom što je učinio i započeo. Zajedno 
ste i složno obnavljali župnu kuću što je veliki pothvat i primjer 
lijepe međusobne povezanosti. Hvala svima koji su doprinijeli na 
bilo koji način i koji su pokazali osjećaj solidarnosti i ljubavi pre-
ma onome što nam je svima zajedničko. Pred vama je novi broj 
župnog lista pa se zahvaljujem svima Vama koji ste svojim prilozi-
ma i drugim doprinosima omogućili njegov izlazak i kontinuitet. 

Nalazimo se pred lijepim, svetim i milosrdnim vremenom, 
pred Velikim tjednom u kojem slavimo glavna i temeljna otajstva, 
koji je smisao naše vjere i pobožnosti. Pred nama su dani Kristove 
muke, smrti i uskrsnuća. Toliko toga velikog i mističnog zbijeno 
je u malo dana te nas ohrabruje i daje nam odlučnost spoznati 
vijest i činjenicu da je Krist pobjedio smrt, zlo i grijeh. Dopusti-
mo uskrslome Kristu da nas zahvati, mijenja i preobražava na do-
bro kako bismo mogli biti njegovi dosljedni i autentični svjedoci. 
Neka uskrsli Gospodin bude kapetan i mornar naše životne lađe 
kako bismo s Njime radosno veslali do Vječnoga života.

Sretan i blagoslovljen Uskrs svima vama i vašim obiteljima.

Župnik don Milivoj Čalo

Raspored bogoslužja u Velikom tjednu

Cvjetnica: u 8:30 h tiha misa u Prudu, a u 
10:30 h procesija i pjevana Muka u župnoj crkvi u Vidu.
Veliki četvrtak: Blagoslov vina u Prudu u 17 h, u Vidu u 17:30 h
Misa večere gospodnje u 18:30 h
Veliki petak: Bogoslužje počinje u 18:30 h. Na kraju 
je, po običaju, procesija kroz mjesto.
Velika subota: Blagoslov hrane u Prudu u 18:30 h, u Vidu u 19:oo h
Bogoslužje uskrsnuća isusova počinje u 23:15 h. 
Uskrs: Misa u Prudu u 8:30 h, a u župnoj crkvi u Vidu u 10:30 h,
Iza misa je procesija
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Povijest iz župe

Jedna mala priča iz sjećanja
Dogodila se u vremenu kad je trupina bila glavno 

prijevozno sredstvo u našoj župi. Bilo ih je puno i u 
Prudu i u Vidu, a vezale su se na Pristupku, velikoj i 
maloj Rivi. Oni koji su imali zemlju uz rijeku imali su 
i jendek za trupinu. Uglavnom, bez nje je život tada 
bio nezamisliv. I tako pokojni Mickan (nadimak) za-
vesla trupinom iz Pruda pa u Vid po pivu koja je po-
stala novo “modernije” piće, osobito za slavlje i gozbu. 
Budući da ženi sina trebalo je misliti na goste, oso-
bito one mlađe kojima je piva odgovarala više nego 
bevanda i špricer. Danas je teško zamisliti nešto slično 
jer smo navikli na kola, most, asfalt, velike dvorane, 
velika vjenčanja itd., ali onda nije bilo mosta i svega 
ostalog. I tako naš Mickan napuni trupinu pivom i za-
vesla nazad u Prud. Znamo, lakše je nizvodno nego 
uzvodno, a još i puna trupina. Ali uz pjesmu, šum še-
vara i pomoć svetog Vida kome se u prolazu trebalo i 
prekrižiti, puna trupina vijugala je Noriljem, izbjega-
vajući mulj i koce od tratuna kojih je bilo na svakom 
koraku. Ne znamo što se dogodilo kad je prošao Ora-
pak, je li veslo zapelo u mulj ili je naišao na kolac koji 
nije virio iz vode, a bilo ih je. Ali dogodio se “trupi-
nolom”. Šalu na stranu, prevrnula se trupina i sva piva 
potonu na dno Norilja. Srećom čovjek ispliva van, 

nemoćan napraviti bilo što za boce koje su nestale u 
dubini punoj mulja. Priča bi se mogla završiti ovdje, 
ali igrom slučaja nastavlja se. Novost se brzo proširila 
selom. Svadba je blizu, pive nema, ali bit će vina kažu 
stari. I tako se prepričavanje nastavilo, a Žuti i Kekec u 
potragu za pivom. Nije bilo lako naći mjesto prevrta-
nja, ali zahvaljujući bistrini Norilja potraga je urodila 
plodom. Sad se je trebalo posvetiti vađenju potonulog 
tereta. Svi oni koji se kupaju u njemu znaju kako je 
hladan, osobito kad moraš roniti i duže ostajati u nje-
mu. Moram naglasiti kako je Žuti bio dobar ronioc i 
dobro podnosio hladnoću pa se spuštao niz kolac na 
dubinu više puta od mene, ali netko je morao ostati 
u trupini i držati isti. Nitko sretniji od nas kad smo 
vidjeli hrpu boca koje smo izvadili. I tako dolazimo 
do ostatka priče. Znali smo da je vjenčanje sutra, a 
pivu smo ostavili u Slanici kako bi bila hladna kad na-
iđu svatovi. Sačekali smo ih na cesti ispod Antulićeve 
kuće priredivši im “bukliju” na iznenađenje sviju i na 
radost onih koji su mislili da je piva izgubljena. Veselje 
je potrajalo dosta dugo, a bilo je to lijepo osvježenje za 
uzvanike koji su nastavili pješice za Prud. Zadovoljni 
našim malim pothvatom, otpratili smo ih pogledom 
na Grad i vratili se na Kekavicu igrati lopte.

Iko Vučić Kekec
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ANDRIJA ŠIMIĆ,  
zadnji hrvatski hajduk

Učio je kovački zanat u Vidu na Neretvi.

Povod ovom prilogu je povijesni podatak da je An-
drijica Šimić, hajduk, učio kovački zanat u Vidu na 
Neretvi. Mi znamo da je Vid smješten sa desne strane 
rječice Norina, pritoka rijeke Neretve. Pisac koji spo-
minje i smješta Vid na „Neretvi“sigurno je mislio na 
zemljopisni pojam Neretva. Susrećemo ga često kod 
mnogih autora kao dolina Neretve, neretvanska kra-
jina ili pojednostavljeno Neretva. Kovački zanat kojeg 
je učio Andrijica Šimić bio je u ono vrijeme unosno 
i atraktivno zanimanje. Mnogi mladići sa sela su se 
opredijelili za ovaj zanat jer im je osiguravao pristojan 
život. Moramo znati da je to bila polovica 19. stolje-
ća kad nije bilo industrije pa su zanati i sitni obrt bili 
jedini izbor. Andrijica Šimić, zadnji hrvatski hajduk i 
hajdučki harambaša imao je buran život. Njegov život 
i djelo ispunjeni su junaštvom, hrabrošću i dubokim 
osjećajem za pravdu, istinu i slobodu. 

Rodio se u Alagovcu, 22. studenoga, 1833. godine 
(zaseok Gruda u Hercegovini), a umro je u Runovići-
ma u Imotskoj krajini, 5. veljače, 1905. godine. Otac 
mu se zvao Ivan, a majka Iva rođena Milas, iz Tiha-
ljine. Imao je brata i pet sestara. Otac mu je bio kmet, 
sluga i podanik hadže Mahmuta Tikvine. Andrijica 
se isticao veselom naravi, hrabrošću i odlučnošću. 
Njegova naklonost i suosjećanje sa siromašnima i eg-
zistencijalno ugroženima posebno je izraženo. Uglav-
nom je to bio kršćanski puk, kmetovi oholih pohle-
pnih i bahatih aga i begova. Kad je Šimić stasao u čvr-
sta i odlučna mladića odmetnuo se u hajduke sa svojih 
35 drugova. U proljeće, ljeto i jesen njihovo stanište 
bila je planina. Zimi su bili zbrinuti kod svojih jataka. 
Jataci su bili ljudi koji su skrivali hajduke i davali im 
sklonište preko zime diljem Hercegovine i Dalmaci-
je. Hajduci su presretali turske i druge karavane po 
drumovima i plijenili ih. Posebno su bili motivirani 
plijeniti begove i age koji su tlačili kršćanski narod. 
Oni su u bivšem Otomanskom carstvu kao kršćani 
i ponižena raja morali plaćati harač. U prenesenom 
značenju raja je naziv za siromašna i prezrena čovjeka. 
Hajdučki napadi bili su dobro pripremani iz zasjede 
i često su završavali krvavim obračunima. Šimić je i 
tada očitovao svoje plemenite i ljudske vrline i nikada 

nije dozvolio ubijanje ranjenih neprijatelja. Naprotiv, 
skrbio je o njima i liječio im rane. Nisu napadali po-
štene ljude, a niti jedan hajduk nije se smio ponašati 
pohotno prema djevojci bilo koje vjere. Oteti plijen 
najčešće su dijelili gladnoj sirotinji. Nakon 11 godina 
hajdukovanja, Andrija je postao žrtvom izdaje. Bio je 
uznik u austrijskom zatvoru u Kopru 31 godinu. Pri 
kraju ovozemaljskog života bio je pomilovan ukazom 
od Austro-ugarskog cara 13.12. 1901 godine. Prema 
kazivanju i svjedočenju Šimićevih suvremenika, nje-
govi izdajnici Ivan Garac i njegova žena Kika iz sela 
Runovića, zbog grižnje savjesti mnogo su patili i po-
kajali se. Andrijica je oslobođen. Nažalost, Ivan i Kika 
nisu imali hrabrosti doći do njega i moliti oprost. Na-
protiv, u sumrak ovozemaljskog života zaokupljenog 
smrću, proradi kod Andrije kršćanska savjest. Pođe 
Šimić u pohode Ivanu Garcu i njegovoj ženi u selo Ru-
noviće kod Imotskoga da im oprosti ovaj teški zločin 
i izdaju. Andrijica je po smrti pokopan na groblju u 
Runovićima, pored Ivana Garca koji je umro dva dana 
prije njega. U mnogim našim selima Hercegovine i 
Dalmacije još i danas se prepričavaju događanja i su-
sreti sa Šimićem nakon njegova dolaska s robije. On je 
za života postao slavan kao legendarni vođa i zaštitnik 
svog potlačenog naroda. Kod Šimića proradi kršćan-
ska savjest, katarza (etičko čišćenje), izmirenje osjećaja 
samilosti i straha. U njegovoj duši tinja želja za osve-
tom, a na kraju prevlada potreba za praštanjem. Pra-
štanje je čin milosti, a milost je dar božanske dobrote. 
Svojim postupkom Andrija Šimić, iako hajduk, zorno 
svjedoči da u njegovoj osobi živi hrvatska kršćanska 
duša (anima croata naturaliter cristiana). Uspomena 
na ovog velikog i hrabrog čovjeka pomalo blijedi. Uza 
sve pisane pokušaje i usmena kazivanja, do danas nije 
napisan ni jedan cjelovit spjev o Andriji Šimiću. Time 
bi se kronološkim redom prikazao cijeli njegov život. 
Sve ostalo je fragmentarno i na pojedinačnoj razini. 
Želja mi je da ovih nekoliko rečenica bude doprinos 
čuvanju uspomene na ovog buntovnika iz puka.

VERBA VOLANT SCRIPTA MANENT ! (Riječi 
lete, a ono zapisano ostaje).

Literatura:
Mirko Lesko „ Andrijica Šimić - Život i djelo u desetercu“

BRANKO ILIĆ dr.vet.med. u mirovini
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Iz života župe

KRŠTENI U 2016.
1.	 Duje Kale, sin Petra i Ivane rođ. Jurišin, rođen 

12.12.2015 u Metkoviću, kršten 07.02.2016 u 
Vidu

2.	 Mate Volarević, sin Dražena i Marine rođ. Ra-
stočić, rođ. 03.02.2016 u Dubrovniku, kršten 
10.04.2016 u Prudu

3.	 Ante Boras, sin Šime i Ivane rođ. Zlojić, rođ. 
25.01.2016 u Metkoviću, kršten 10.04.2016 u 
Vidu

4.	 Matija-Vid Bukovac, sin Ivice i Konstante rođ. 
Mucić, rođ. 05.11.2015 u Splitu, kršten 16.04.2016 
u Vidu

5.	 Bruna Kešina, kći Ivane i Ane rođ. Brljević, rođ. 
10.02.2016 u Dubrovniku, krštena 17.04.2016 u 
Vidu

6.	 AnaMarija Majić, kći Marija i Ivane rođ. Vo-
larević, rođ. 05.05.2016 u Metkoviću, krštena 
02.07.2016 u Prudu

7.	 Mate Volarević, sin Ante i Zorice rođ. Skoko rođ. 
07.06.2016 u Dubrovniku, kršten 17.07.2016 u 
Prudu

8.	 Marta Marušić, kći Antonia i Sandre rođ. Ke-
lava, rođ. 14.06.2016 u Dubrovniku, krštena 
06.08.2016 u Prudu

9.	 Ana Čović, kći Marija i Ljiljane rođ. Šimić, rođ. 
07.06.2016 u Dubrovniku, krštena 15.08.2016 u 
Vidu

10.	 Andrija Marušić, sin Ante i Martine rođ. Jur-
ković, rođ. 30.08.2016 u Metkoviću, krštena 
23.10.2016 u Prudu

11.	 Luka Musulin, sin Dragana i Anđele rođ. Božić, 
rođ. 29.08.2016 u Metkoviću, krštena 23.10.2016 
u Prudu

12.	 Eva Volarević, kći Jurice i Patricije rođ. Marević , 
rođ. 20.08.2016 u Metkoviću, krštena 30.10.2016 
u Prudu

13.	 Marta Marušić, kći Martina i Dragane rođ. Ob-
šivač, rođ. 17.10.2016 u Metkoviću, krštena 
27.11.2016 u Prudu

VJENČANI U 2016.
1.	 Tomislav Vučić, sin Mate i Marije rođ. Sršen iz 

Vida i Nada Janković kći Andrije i Marjane rođ. 
Ostojić iz Pruda. Vjenčani 02.04.2016 u Prudu

2.	 Ivica Bukovac, sin Josipa i Maše rođ. Ilić iz Vida 
i Konstanta Bukovac kći Željka i Meri rođ. Grgić 
iz Vida . Vjenčani 16.04.2016 u Vidu

3.	 Petar Buntić, sin Mate i Stefe rođ. Tranfić iz Spli-
ta i Ana Marija Petković kći Jure i Ružice rođ. 
Kešina iz Pruda. Vjenčani 23.04.2016 u Prudu

4.	 Teo Trošelj, sin Marinka i Ingrid rođ. Širola iz 
Rijeke i Marija Kešina kćer Pere i Vere rođ. Vola-
rević. Vjenčani 14.05.2016 u Vidu

5.	 Duje Jerković, sin Nikole i Grodane rođ. Vučko-
vić iz Kule Norinske i Željana Marušić kći Ma-
rija i Anke rođ. Taneva iz Pruda. Vjenčali su se 
26.08.2016 u Prudu

6.	 Mate Ostojić, sin Maria i Anđele rođ. Radeljak 
iz Pline Stabline i Josipa Vučić kćer Josipa i Nede 
rođ. Suton iz Vida. Vjenčali su se 30.09.2016 u 
Vidu

7.	 Mirko Batinović, sin Radislava i Ksenije rođ. 
Leskovar iz Bagalovića i Antonia Volarević. Kći 
Perice i Ljljane rođ. Družijanić iz Vida . Vjenčali 
su se 01.10.2016 u Vidu

8.	 Ante Nimac sin Stipe i Perke rođ. Periša iz Liša-
na Oštrovičkih i Zdravka Vučić, kći Ante i Jasne 
rođ. Pehar iz Vida. Vjenčali su se 21.10.2016 u 
Vidu.

9.	 Spasel Krešić, sin Martina i Milenke rođ. Obad 
iz Neuma i Nikolina Pejar , kći Marinka i Tanje 
rođ. Karačić iz Pruda. Vjenčali su se 10.12.2016 
u Prudu.
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PRVOPRIČESNICI 2016.

Luka Bukovac, Vjeko Grgić, Marko Ilić, Vida Jurišin, Petar Kešina, Ante-Kristijan Marušić, Vinka Suton, Roko 
Volarević, Sara Volarević, Ivana Vučić.

KRIZMANICI u 2016.

Karla Boras, Klaudija Jakić, Josip Jurisin, Ivan Markota, Branka Marušić, Robert Marušić, Martina Ramić, 
Antonela Suton, Ivana Taslak, Jure Taslak, David Volarević, Ivan Volarević, Kristina Vučiuć, Nikola Vuletić.
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UMRLI 2016.godine iz naše župe

ŠIMA VOLAREVIĆ
udova Luke, 

rođena Bubalo
iz Pruda

Rođena je 1932. godine, 
preminula 22.1.2016. g. 

VINKA MARUŠIĆ
supruga Petra, 

rođena Volarević
iz Pruda

Rođena je 1928.godine 
preminula 28.1.2016. g. 

IVA VOLAREVIĆ
udovaBariše, 

rođena Volarević
iz Vida

Rođena je 1929. godine, 
preminula 15.2.2016. g. 
godine. 

NEDA BUKOVAC
supruga Duje,

rođena Rastočić
iz Vida

Rođena je 1954. godine 
preminula 11.3.2016. 

IVA-IKA RAMIĆ
udova Mije, 
rođena Ereš

iz Vida
Rođena je 1926. godine, 
preminula 19.4.2016.

RUŽA RAMIĆ
Udova Petra, 

Rođena Ramić
iz Vida

Rođena je 1930. godine, 
preminula 21.7.2016.

EMA MARKOTA
kći Željka i Martine

iz Vida
Rođena je 2011. godine, 
preminula 31.10.2016.

DRAGA VOLAREVIĆ
Supruga Vinka, 

iz Pruda
Rođena je 1940. godine, 
preminula 30.11.2016.

PREMINULI DUHOVNICI

č.s. ILINKA (KATA) 
ŠILJEG

rođena u Vidu 1946.g., 
preminula 28.11.2016.

sahranjena u Dubrovniku

don ANTE VOJNOVIĆ 
Rođen je 1926. u Dućama 

gdje je i sahranjen
preminuo 13.10.2016.

Župnik u Vidu bio je od 
1955.-1961.
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UMRLI 2015.godine iz drugih župa a pokopani u Vidu

MARA PLEĆAŠ
Supruga Jure, 

rođena Volarević
Rođena je 1941. godine, 

preminula 14.3.2016.

JURE PLEĆAŠ
pok. Stipana

Rođen je 1940.godine 
preminuo 30.11.2016. g.

Supružnici, živjeli u Metkoviću, podrijetlom sa Dragovije.

IVAN-IKO MUSULIN
pok. Jure
Rođen je 1957.godine 
preminuo 23.2.2016. g.
Živio u Metkoviću

MILENA BORAS
supruga Joška

rođena Andačić
Rođena je 1955.godine 
preminula 31.7.2016. g.

Živjela u Metkoviću 

MAŠA MARUŠIĆ
udova Marijana
rođena Medak

Rođena je 1939. godine, 
preminula 9.8.2016. g. 

Živjela u Metkoviću

IVA VOLAREVIĆ
udova Ivana

rođena Suton
Rođena je 1927. godine, 
preminula 27.8.2016. g. 

Živjela u Metkoviću

SREĆKO MARUŠIĆ
pok. Andrije

Rođen je 1931. godine, 
preminuo 15.10.2016.

Živio u Metkoviću, 
porijeklom iz Pruda 

No picture

VIKTORIJA ILIĆ 
supruga Nedjeljka 

Rođena je 1937. godine, 
preminula 01.11.2016.

Živila u Rijeci

PREDRAG ŽUSTRIĆ-
ŽUGA

pok. Dragana
Rođen je 1964. godine, 
preminuo 29.12.2016.

Živio u Metkoviću
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OTIŠAO  
don IVO BEZINA

U prethodnom broju župnog lista pisali smo o 
smjeni župnika u našoj župi. Tada je župu preuzeo 
don Ivo Bezina. Na župi je proveo svega godinu dana, 
ali je ostavio traga kao da je u njoj djelovao desetak 
puta više. Početkom srpnja, 8. 7. 2017. godine, split-
sko-makarski nadbiskup i metropolit, Mons. dr. Ma-
rin Barišić, objavljuje Dekret o premještajima svećeni-
ka i redovnika. Njime don Ivu šalje na studije dogme 
u Rim. Iako se o ovome „šuškalo“ nekoliko tjedana, 
župljani su u nevjerici zvali i propitivali „Jeste li čuli?, 
je li istina?“. Službenu objavu svi su primili u tuzi, ali 
ipak nekako čvrsti i ponosni. Tužni jer se bližio rasta-
nak s dragom osobom, a ponosni jer nas je učvrstio u 
vjeri, jer ćemo zauvijek ostati njegova prva župa, jer 
je od velike većine ove župne zajednice učinio pitomo 
stado predano Duhu Svetom.

Don Ivo je, iako mlad, a mnogi kažu i neiskusan, 
ostavio neizbrisiv trag u sjećanju i duhovnoj svijesti 
naših župljana. Učinio je mnogo i u materijalnom 

smislu. U župi je zatekao raskole, poluprazne crkve, 
oronule objekte te zatvorene župljane s previše za-
htjeva i očekivanja. Ljudima pristupa obazrivo, svatko 
mu je jednak. Manirama velikog mudraca britak je na 
riječima i velikodušan u davanju Božjeg blagoslova. 
Na dosad nepoznat način, ukazuje nam na prisutnost 
Duha Svetoga u našim životima, a to mu uspijeva kroz 
molitvena okupljanja i bdijenja pred Presvetim Sakra-
mentom, bilo u tišini ili glasnom svjedočenju. Ne zna-
mo je li službeno pripada Karizmatskoj obnovi, ali je 
s velikim žarom, zajedno s našim mladima, oformio 
jednu takvu malu skupinu. Zauzeo se i za obnovu žu-
pne kuće koju uz svesrdnu pomoć župljana i biskupije 
pretvara u prostor ranga plemenitaških dvoraca. 

Papa Franjo je 8. 12. 2015. nadolazeći jednogo-
dišnji period proglasio Svetom godinom Božjeg mi-
losrđa, a mi je u ovoj župnoj zajednici možemo zvati 
godinom don Ive.

Radost i mladost ono je čime najlakše možemo opisati njegovo vođenje župe.

Marko Marušić
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ŽUPU PREUZEO  
DON MILE ČALO

Dana 25. Kolovoza, u 16:30 sati, uz slavljenje zvo-
na župne crkve, stigao je don Milivoj (Mile) Čalo, 
novi župnik, inače četrdeseti svećenik od samostal-
nosti ove župe. Pred župnom dvoranom okupili su se 
članovi župnog pastoralnog vijeća. Oni su zajedno s 
nekoliko župljana dočekali don Milu koji je došao u 
pratnji sestre i brata. Nakon rukovanja sa svim nazoč-
nima, Davor Boras je u ime ŽPV-a zaželio dobrodoš-
licu novom župniku, a don Nedo Kešina učinio je isto 
u ime župnih svećenika i redovnica. Usput je don Mili 
obećao molitvu sviju njih za njega i župljane. Nakon 
toga je Dragan Vučić Jajko uveo svećenika u dvoranu 
gdje su ga mladi dočekali velikim pljeskom i pjesmom 
“… OVO JE DAN ŠTO GA STVORI BOG…” . Don 
Mile se, vidno ugodno iznenađen, zahvalio na toplom 
dočeku te zajedničkom molitvom blagoslovio pripre-
mljenu zakusku i pozvao sve na druženje za stolom. 

Prvu misu imao je već sljedećeg dana na vjenčanju 
u Prudu, a službenu nastupnu misu održao je 28. 8. 
u župnoj crkvi Gospe Snježne u Vidu. Davor Boras 
je na početku svete mise u ime ŽPV-a i cijele župne 

zajednice pozdravio novog župnika te mu zaželio do-
brodošlicu u našu župu. Don Mile se iskreno zahva-
lio te nastavio sa svetom misom. Pred kraj svete mise 
predstavio se cijeloj zajednici rekavši nekoliko riječi o 
sebi i svom svećeničkom životu. 

Don Mile Čalo rođen je 1970. godine u Trilju 
(Splitsko-dalmatinska županija). 25. lipnja, 1995. za-
ređen je za svećenika, a mladu misu održao je 9. Srp-
nja, 1995. u svojoj rodnoj župi. Od 1995. do 1999. bio 
je župni kapelan tj. vikar u katedralnoj župi sv. Mar-
ka u Makarskoj. Od 1999. do 2002. bio je sužupnik 
u župi Kraljice Mira u Makarskoj, od 2002. do 2006. 
župnik u Gornjem selu i Stomorskoj na otoku Šolti, a 
od 2006. do 2016. župnik u župi Uznesenja Marijina 
u Podgori. Don Mile se zahvalio don Nedjeljku Keši-
ni za lijepi pozdrav i savjete vezane za novu župu te 
bivšem župniku don Ivi Bezini za sve što je napravio 
u duhovnom i materijalnom smislu. Naglasio je da 
ga je doživio kao pravu duhovnu osobu i jedno lijepo 
osvježenje u našoj crkvi i među našim svećenicima.

	
Marko Marušić
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UREĐENJE ŽUPNE KUĆE
Župna kuća je, nakon svojih 150 godina postoja-

nja, doživjela vjerojatno prvu temeljitu obnovu. Ve-
ćina župnika dodavala je ili preuređivala pojedine 
dijelove kuće ili okoliša, a zadnji značajniji radovi 
obavljeni su prije dvadesetak godina za vrijeme dje-
lovanja don Stanke Vrnoge. Tada su drveni tavani i 
skale zamijenjeni betonskim, ugrađene su nove vo-
dovodne i elektro-instalacije te je uvedeno central-
no grijanje. Zub vremena i neodržavanje tijekom 
posljednjih nekoliko godina doveli su kuću u stanje 
gotovo neprikladno za stanovanje. Kućom su se širi-
li prevelika vlaga i neugodni mirisi (što zbog nje, što 
zbog nestručno izvedenih radova kanalizacijske od-
vodnje). Dolaskom don Ive župljani su imali priliku 
vidjeti razmjere oštećenosti cijelog objekta pa se od-
mah pristupilo sagledavanju i planiranju obnove. U 
tu svrhu, kako bi se spriječila kapilarna vlaga, vanjski 
zidovi s južne i zapadne strane očišćeni su do „živca“ 
kamena. Cijeli dvorišni zid sa zapada premješten je 
oko 3-4 metra dalje, a nivo tla spušten je u visinu te-
melja. Isto je učinjeno i s južne strane gdje se u dogo-
voru sa susjedima Taslak napravio prolaz. Radovi na 
dvorišnim kamenim zidovima prebačeni su i na osta-
le zidove okućnice na način da je srušen betonski zid 
od štale do kuće te je izrađen novi kameni zid. Tom 
prigodom ističu se mjesni kamenjari koji veliki dio 
svojih radova čine besplatno. U tim radovima valja 
istaknuti Miju Volarevića, Josipa Volarevića, Boru Ra-
mića, Ivicu Volarevića, Šimuna Borasa, Antu Vučića i 
Željku Ramića. Uz njih se istaknuo i veliki broj župlja-
na koji su pripomagali. Nakon ovih radova pristupilo 
se sanaciji fasade. Najprije braća Stanko i Ivica Mu-
sulin montiraju i ustupaju skelu oko kuće, a velikim 
odazivom mještana strojno se izbijaju fuge sa južne, 
zapadne i sjeverne strane te se vade kamene „igle“ oko 
otvora. Nije bilo niti jedne koja nije bila djelomično 
oštećena. Nakon toga, cijela se fasada ispire vodom 
pod velikim pritiskom. Majstori za kamen, Mijo, Jo-
sip i Šimun, klešu nove ulomke, ugrađuju ih na mje-
sta gdje se zatvaraju prijašnji slijepi otvori te otvaraju 
nove otvore za kupatila i kuhinju. Novouređene plohe 
se prije skidanja skele fugiraju i prelazi se na istočnu 
čeonu fasadu koja je izrađena od štokanog kamena. 
Zbog veličine postojeće fuge (milimetar, dva) bilo je 
nemoguće sanirati bez izrade novih utora za fugu. 
Dijamantnim pilalicama izrađuju se pravilni rezovi 
utora koji se nakon čišćenja i pranja pune fug masom. 
Završivši vanjske radove, čime se spriječila kapilarna 

vlaga u kući, pristupilo se rušenju unutarnjih zidova 
između dnevnog boravka, kuhinje i ostave. Uklanja 
se sva žbuka u prizemlju objekta. Don Ivo privreme-
no tijekom dana boravi u pastoralnom centru. Noću 
spava u jednoj od soba na katu, iako mu je od strane 
nekoliko mještana ponuđen udobniji smještaj. Nakon 
pranja zidova (prije djelomičnih fugiranja, žbuka-
nja ili oblaganja gipskartonskim pločama) polažu se 
nove vodovodne, kanalizacijske i elektro – instalacije. 
Demontirano je staro centralno grijanje. Položeno je 
novo podno grijanje, pripremljene su cijevi za budu-
će centralno grijanje i izveden je sustav klimatizacije 
cijelog objekta. Lijevo od ulaza, objedinjeni prostor 
uređuje se za dnevni boravak , blagovaonicu i kuhinju 
župnika, a desno uz ostavu uređuje se prostor za ured 
i novo kupatilo. Ispod stepenica nastaje još jedna osta-
va. Dok se u prizemlju rade završni radovi, na katu 
se uređuju sobe. Postavljaju se nove instalacije, žbu-
ka se, mijenjaju se podovi i boja. Kupatilo na katu (za 
sobe sa sjeverne strane) temeljito se obnavlja novim 
instalacijama, keramikom i elementima. Sva rješenja 
u prostoru, do u najsitnije detalje, razrađivao je don 
Ivo. Svojim profinjenim osjećajem za lijepo i uredno 
nije dopuštao nikakve površne i fušerske radnje. Kao 
da je umjesto bogoslovije pohađao arhitekturu. U za-
vršnoj fazi ovih radova dolazi Dekret od nadbiskupa 
po kojem don Ivo odlazi sa župe. Tada se pristupilo 
dovođenju kuće u čisto i korisno stanje. Zaustavljaju 
se svi radovi koji za posljedicu imaju veliku prašinu 
ili neku drugu prljavštinu, a sve kako bi kuća za dan 
Ledene Gospe bila spremna primiti goste. Ukupni 
troškovi spomenutih građevinskih zahvata iznosili su 
oko pola milijuna kuna. Više od polovice iznosa dala 
je nadbiskupija, a velik dio darovali su i župljani. Bilo 
je nekoliko donacija pravnih i privatnih osoba. Rado-
vi su, posebice na vanjskom djelu kuće, cijelo vrijeme 
nadgledani od strane stručnih osoba iz nadbiskupije. 
Nadbiskup u dva navrata obilazi radilište u društvu 
stručnjaka iz građevinske službe i iskazuje zadovolj-
stvo učinjenim. Prilikom drugog dolaska, kada mu se 
prezentiralo što sve imamo u planu uraditi, vjerojatno 
znajući da će nam don Ivo skoro poći, poziva nas da 
malo prikočimo kako ga ne bi previše umorili. 

Troškovi sanacije bili bi vjerojatno i za nekoliko 
stotina tisuća kuna veći, ali su veliki dio posla izvu-
kli naši župljani. Odaziva je bilo u svakidašnjim ra-
dovima, ali i u stručnim radovima. Jakov Šiljeg je sve 
gipsarske radove odradio besplatno, a pomagao mu je 
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Josip Brnas. Marko Marušić je sa sinovima u cijelosti 
snosio i izveo elektroinstalaterske radove te ustupio 
alate i strojeve za štemanja i pilanja. Treba istaknuti i 
Matu Vučića Župana čijim je traktorom odvezen sav 
otpadni materijal. On je čak imao i štetu puknućem 
hidraulike na prikolici. Teško je nabrojiti sve one koji 
su radili. Evidentiranjem svih koji su u radovima pro-
veli bilo samo jedan sat ili i nekoliko mjeseci stiglo 
se do brojke od preko 100 osoba. Na kraju izdvajamo 
njih nekoliko koji su se nesebično dali ovom projektu, 
a to su Ivan Ramić Ruski, Davor Boras Čopotina, Mate 
Vučić Džida te don Ivina desna ruka, glavni koordina-
tor i izvođač mnogih radova, Dragan Vučić Jajko. On 
je tijekom šest mjeseci svakodnevno (po 10 do 12 sati) 
bio na objektu bez ikakve nadoknade.

Iako se na prvi pogled čini da je kuća završena, 
ostalo je još dosta posla. Preostalo staro kupatilo na 

južnom dijelu kata treba srušiti i izvesti sve radove na-
novo (kao što je učinjeno sa onim sjevernim). Južnu 
fasadu, na dijelu gdje je u jednom od prvobitnih rješe-
nja bio dimnjak, potrebno je ponovno prezidati jer je 
čađa iz unutrašnjosti zida nakon prve kiše izbila vani. 
Prilikom gradnje nitko nije za taj dimnjak u zidu nije 
ni znao. Kad se završi taj dio, cijelu kuću izvana treba 
u dva sloja premazati zaštitnim premazom. Time bi se 
kuća na nekoliko desetaka godina izolirala od vanjske 
vlage. Sve gore navedeno moglo bi biti uzaludno rađe-
no ukoliko se ovim završnim radovima ne pristupi u 
što skorije vrijeme. Prioriteti su popločenje okućnice, 
hortikulturno uređenje dvorišta i dovođenje pratećih 
objekata u dvorištu u svrsihodno stanje. Dok se to ne 
završi, ne možemo reći da je projekt sanacije župne 
kuće i dvora gotov.

 

Marko Marušić
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Duhovni kutak

Svrha našeg života i postojanja
Naslov ovog teksta nije slučajan. Razborit i sa-

vjestan čovjek ima neodoljivu potrebu razmišljati o 
svom životu, smislu i svrsi svog postojanja. Suvreme-
ni čovjek postaje sve više izgubljen u vremenu, pati 
od beznađa (egzistencijski vakuum) jer nije osmislio 
svoj život. Bog je stvoritelj svega živog i neživog, a s 
nama ima svoj plan koji daje smisao našem životu. 
Čitajući pažljivo Bibliju, dolazimo do spoznaje da nas 
Bog voli, nudi nam svoju zaštitu i suradnju. Hrabri 
nas riječima: „Ne boj se čovječe, Ja sam s tobom!“. Isus 
Krist, sin Božji svojim nam naučavanjem daje spaso-
nosnu poruku da je temeljna naša dužnost na zemlji 
ispuniti zadatak ljubavi. Suočeni smo s tri temeljna 
životna pitanja. Prvo se odnosi na naš identitet. Tko 
sam? Drugo se tiče naše važnosti. Jesam li važan? Tre-
će relevantno pitanje je pitanje djelovanja. Gdje mi je 
mjesto? Odgovore na ova pitanja pouzdano ćemo naći 
unutar pet božjih svrha za život. Prva svrha nam kaže 
da nas je Bog stvorio radi vlastita zadovoljstva. Druga 
svrha nas čini radosnima pokazujući da smo stvoreni 
za Božju obitelj („ Ja sam trs, a vi loze“ , Ivan 15,5). 
Treća svrha je naučiti voljeti Boga i ljude. Četvrta svr-
ha nas ispunjava srećom jer smo stvoreni za Božju lju-
bav. Peta , a ujedno jedna od temeljnih svrha našeg 
života je služiti Bogu. Sigurno služimo Bogu služeći 
drugima. Stvoreni smo da postanemo poput Krista. 
On je slika Boga nevidljivoga, prvorođenac svakog 
stvorenja. Ako svrhovito živimo, zaista smo sigurni da 
se živi. Sve započinje s Bogom. Rođeni smo radi svrhe 
i zbog svrhe koju je Bog odredio. Biblija nam kaže: 
Nadzire li vaša tjelesna narav vaš um, vodi vas u smrt. 
Ali ako vaš um nadzire Sveti Duh, imat ćete život i 
mir. Želimo li otkriti smisao svojega života, treba-
mo se uteći božjoj riječi, a ne mudrosti ovoga svijeta. 
Stvoreni smo od Boga i za Boga. Naš život ima mnogo 
širu kozmičku dimenziju. Bog nas je predodredio za 
vječnost. Sve je stvoreno po Kristu i za Krista. Dakle, 
nismo se slučajno našli na ovome svijetu. Bog nas je 
želio stvoriti i zato živimo. Biblija kaže: Bog je ispu-
nio svrhu koju mi je namijenio, on nas je dragovolj-
no rodio riječju istine, da budemo prvenci iznad svih 
stvorenja. Bog nas stvori kako bi nas mogao voljeti, jer 
Bog je ljubav. Samo s tom istinom možemo graditi naš 

svrhoviti život. Otužan je život nesvrhovit, besciljan i 
beznačajan. Umrijeti nije tragično, tragično je bescilj-
no živjeti. Život bez Boga je nesvrhovit, a bez svrhe 
nema ni značenja. Na zemlji nismo da bi nas drugi 
pamtili. Samo ovdje se možemo pripremiti za vječ-
nost! George Bernard Shaw jednom reče: “Pravu ćete 
životnu radost imati ako se stavite u svrhu koja vam 
se čini veličanstvenim”. Stvoreni smo da živimo vječ-
no. Vječnost je po Božjem planu usađena u ljudsko 
srce. Abraham Lincoln, veliki Američki predsjednik 
koji je ukinuo ropstvo u Americi, glede vječnosti reče: 
“Bog nipošto ne bi stvorio biće poput čovjeka da živi 
samo dan”. Ne, ne, čovjek je stvoren za vječnost”. Što 
imaš, a da ti Bog nije dao? Bog ti je sve dao da se ne 
hvališ kako si to sam stekao. Ako nam Bog više daje, 
više odgovornosti od nas očekuje. Život je vjerodosto-
jan ispit, provjerava nas kako ćemo postupiti s onim 
što nam je povjereno. Život je privremena zadaća. U 
Bibliji nam kralj David o tome zorno govori: „Objavi 
mi Jahve moj svršetak i kolika je mjera mojih dana, 
da znam kako sam ništavan“ (Psalam 39,5). Stvorio je 
Bog sve u svoju svrhu i sebi na slavu. Bez Božje slave 
ne bi bilo ničega. Od svih darova koje nam je Bog dao 
najveći je sposobnost da osjećamo zadovoljstvo.

Predanje Bogu daje pravi smisao njegovu slavlje-
nju. Kada ga poznajemo i volimo tada uživamo naj-
veću povlasticu. Moleći se govorimo Bogu, a kada 
meditiramo o Božjoj riječi Bog govori nama. Kad se 
približimo Bogu i on će se približiti nama, zbog Božje 
milosti Isus je uvijek prijatelj grešnika. Veoma često 
kršćani griješe glede klanjanja tražeći „osjećaj” Božje 
prisutnosti, a ne Boga. Živeći po Kristovim zapovije-
dima ispunit ćemo zadatak ljubavi. Ako naučimo vo-
ljeti Boga i ljude ispunit ćemo svrhu našeg života. Ako 
nosimo bremena jedni drugima sigurno ćemo ispuni-
ti Kristov zadatak. Često se pitamo zašto nam se do-
gađa neka nesreća, kušnja, zašto nam je teško? Imamo 
samo jedan odgovor; život treba biti težak. On nam 
pomaže sazrijevati. Danski filozof Søren Kierkegaard 
jednom nadahnuto reče: “Tko nije iskusio gorčinu 
života promašio je njegov smisao”. Nikada nije kasno 
da počnemo sazrijevati. Bog se nevoljama koristi da 
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bi nas privukao bliže sebi. Kroz patnju učimo o Bogu 
ono što nikada ne bismo naučili. Pravi vjernik dobro 
zna da Bog čini sve što doprinosi dobru onih koji ga 
ljube. Martin Luther kaže: “Najbolja škola o Božan-
skome bile su kušnje”. Svaka je kušnja poticaj i prigoda 
za sazrijevanje. Čovjek ne može reći da je dobar ako 
nikada nije bio u kušnji da loše postupi. Analogno 
ovome razmišljanju, ne možete reći da ste vjerni ako 
nikada niste bili u kušnji biti nevjerni. Bog neće do-
pustiti da budete kušani iznad svojih sila. S kušnjom 
ćete dobiti samopouzdanje da možete izdržati ishod. 
U našem se umu dobiva ili gubi borba protiv grijeha. 
Ono što osvoji našu pozornost, to će nas pobijediti. 
Živimo u svijetu koji robuje kultu novca, hedonizma 
i bogatstva pod svaku cijenu. Ako nam je gospodar 
Isus, novac služi nama, ali ako nam je gospodar no-
vac, onda mu postajemo robovi. Boga se nikada nije 
moglo zadiviti snagom ni samodostatnošću. U tom 
smislu Biblijska poruka kaže: „Slabe svijeta izabra 

Bog da posrami jake”. Privlače ga, naprotiv, ljudi koji 
priznaju svoju slabost. Isus je slabe koji priznaju svoju 
slabost nazvao „siromašnima duhom”. Bog sa savrše-
nim ljudima nikad ništa ne bi mogao učiniti.”Slabost 
sprječava uobraženost”! Svi su ovi mali ljudi postali 
divovi duha. Kada ste postali vjernikom postali ste i 
Božjim glasnikom. Tko vjeruje u sina Božjega, ima to 
svjedočanstvo u sebi. Spasiti jednu dušu za vječnost 
mnogo je važnije od bilo čega što u životu možete 
postići. Prije nego što nevjernici povjeruju u Bibliju, 
htjeti će biti sigurni da mogu vjerovati nama. Biblija 
kaže da ne valja ugađati ljudima već Bogu koji prosu-
đuje srca naša. Za kralja Davida piše da je u svom na-
raštaju poslužio volji Božjoj. Time je svoj život posve-
tio ispunjenju Božjih svrha na zemlji. Onaj tko nema 
ljubavi za druge, ni želje da služi drugima, a zanimaju 
ga samo vlastite potrebe, trebao bi se zamisliti ima li 
zbilja Krista u svojemu životu.
Literatura: Rick Wearren,“ Svrhovit život“

	
BRANKO ILIĆ dr.vet.med. u mirovini

 
Sport

ŠPORTSKI PREGLED

MNK Vid na dodjeli pehara i medalja za osvojeno 1.mjesto UMA Metković
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MNK Vid je po drugi put (prvi put 2012. g.) osvo-
jio naslov prvaka u ligi UMA Metković u kojoj se go-
dinama natječe. Boje kluba u sezoni 2015./16. branili 
su Ivica Jerković (vratar), Ante Ramić (vratar), Josip 
Volarević, Josip Taslak, Matija Ilić, Petar Marević, 
Ivan Marković, Mario Krstičević, Leon Kozarić, Ma-
teo Kozarić, Nedjeljko Kešina, Ivan Ramić, Mario Ba-
tinović, Mario Bukovac, Stipan Suton (voditelj), Ivan 
Kešina (predsjednik). MNK Vid je imao i najboljeg 
igrača lige, Ivana Markovića (Vid). Najbolji strijelac je 
Luka Mijoč (Mlinište), a najbolji vratar Ivica Jerković. 
MNK je ostvario uspjeh i u Momićima osvajanjem 
1.mjesta na 7. Kupu Gospe Fatimske održanom 17. 
svibnja.

Turnir školskih generacija
U Vidu je 26. prosinca na školskom igralištu odi-

gran 4. turnir “školskih generacija” na kojem je sudje-
lovalo 10 vidonjskih generacija. Ekipe su bile podi-

jeljene u dvije skupine, a igralo se po načelu “svatko 
sa svakim”. Prve dvije ekipe iz svake skupine igrale 
su u polufinalu: 98’-97’ 1:1 (4:5 penali) i 91’-89’ 2:0. 
Pobjednici su se sastali u finalu, a bolja je bila starija 
generacija 91’ koja je generaciju 97’ pobijedila rezul-
tatom 4:2.

Biciklistička utrka
U organizaciji BK Metković, u Vidu je 28. veljače 

održana biciklistička utrka IX. kola Rekreativne lige 
Dalmacije XCM “STIPE ČAMBER”. Ukupna duljina 
staze bila je 27 km. Nastupilo je 120 natjecatelja iz Hr-
vatske, BiH i Crne Gore. Za start i cilj utrke određen je 
Arheološki muzej u Vidu. Ukupni pobjednik utrke je 
Goran Cerović iz BK Pljevlja (Crna Gora) koji je pro-
šao stazu za 1 sat, 12 minuta i 2 sekunde. Ukupnom 
pobjedniku pripao je pehar u trajno vlasništvo, veliki 
prijelazni pehar UL Domagojevi gusari te zlatna me-
dalja u svojoj kategoriji.

MNK Vid - Kratak osvrt na sezonu 
2015 / 2016. UMA Metković

MNK Vid je nakon prvog naslova prvaka u UMA 
Metković u sezoni 2011./12. prošle godine osvojio i 
drugi naslov prvaka u navedenom natjecanju. Ovo je 
za naš klub i naše malo misto zaista hvalevrijedan re-
zultat i uspjeh.

	 Prošle sezone imali smo i dodatan motiv za 
ostvariti ovaj uspjeh. Naime, Uprava kluba i igrači 
održali su sastanak. Odlučili smo da ćemo svi dati sve 
od sebe pa i više od toga kako bi osvojili UMA Metko-
vić ligu u čast i spomen našeg preminulog sumještana, 
prijatelja i bivšeg predsjednika kluba pok.Stipe Čam-
bera.

Nije bilo lako, bilo je uspona i padova, ali kad je 
bilo najteže sjetili bismo se zbog čega i za koga želimo 
baš taj naslov prvaka. Nedugo nakon završetka sezone 
bila je prva godišnjica smrti našeg pok. Stipe. S tim 
ciljem u našim glavama, uspješno smo prebrodili sve 
izazove i na kraju ostvarili naš zajednički cilj. 

	 Moram iskoristiti priliku za zahvaliti svima 
koji su nam pomogli na bilo koji način, počevši od 
najboljih i neponovljivih navijača - naše navijačke 
skupine Đubrad Boysa, svim našim sponzorima koji 
su nas nesebično pomagali, te našim igračima. Po-

sebno zahvaljujem dečkima koji nisu iz našeg malog 
mista, a igrali su za MNK Vid. Oni su donijeli preva-
gu u kvaliteti u odnosu na ostale ekipe te doslovno 
prelomili Ligu u našu korist. Također, imam moralnu 
obavezu istaknuti kako su ti dečki svakog ponedjelj-
ka vozili minimalno 40 kilometara o vlastitom troš-
ku i nisu nikada zatražili niti jedne kune refundacije 
troškova, odricali su se svog slobodnog vremena kao i 
naši dečki te mijenjali smjene na poslu kako bi mogli 
pomoći našem klubu. Ovakav pristup se može opisati 
samo na jedan način – ljubav prema Vidu i prema sa-
mom klubu.

Sama liga podijeljena je na tri ciklusa (trokružni 
sistem igranja), a valja napomenuti da je MNK Vid 
sva tri ciklusa završavao na prvom mjestu što puno 
govori o kvaliteti i konstanti naše momčadi. Kraj se-
zone smo završili s čak 12 bodova prednosti u odnosu 
na drugoplasiranu ekipu MNK Škrapa Momići. Tu 
smo ekipu u pretposljednjem kolu u izravnom dvobo-
ju deklasirali sa visokih 5:0. Naš igrač Ivan Marković 
proglašen je najboljim igračem lige, dok je Ivica Jerko-
vić, također član našeg kluba, proglašen za najboljeg 
vratara.
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I u tekućoj sezoni 2016./17. smo na visokom nivou 
te smo, nakon osam odigranih kola, na drugom mjestu 
(s istim brojem bodova kao prvoplasirani MNK Škrapa 
Momići). Nadamo se da ćemo i ove sezone obradovati 
naše mještane još jednim naslovom prvaka. Također, 
naši dečki će igrati i Superkup protiv MNK Crni Put 
koji je prošlosezonski osvajač Liga Kupa.

Još jednom zahvaljujem svim prijateljima kluba na 
podršci!

IZNAD SVIH – VID!

Ivan Kešina (Antin)
Predsjednik kluba

PET GODINA DJELOVANJA SEKCIJE MLADIH VID

Prije gotovo pet godina, 13.5.2012., u župnoj dvorani u 
Vidu skupilo se tridesetak mladih koji su s puno volje i en-
tuzijazma htjeli učiniti nešto korisno za svoje selo i župlja-
ne. Na dogovoru je donešena odluka o osnivanju Udruge 
mladih Vid, a udruga je službeno osnovana na osnivačkoj 
skupštini 26. 5. 2012. godine. Na osnivačkoj skupštini za 
predsjednicu udruge izabrana je Danijela Kešina (ex Vido-
vić) i ona je do danas na toj poziciji. Od ukupnog počet-
nog broja članova većina ih je kroz proteklih pet godina 
odustala od rada; što zbog nedostataka slobodnog vreme-
na, što zbog manjka volje. Danas u udruzi aktivno djeluje 
jedanaest članova, a to su: Danijela Kešina, Mario Buko-
vac (Karlo), Ante Ramić, Antea Boras, Marija Vučić, Ivana 
Kešina, Martina Suton, Katarina Suton, Matea Ilić, Kreši-
mir Boras i Ivan Brnas. Od 1. 1. 2016. udruga djeluje kao 
sekcija krovne udruge H.S.Š.K.D. Narona. Kroz pet godina 
organizirali smo niz aktivnosti, od kojih su neke sad već i 
tradicija. Neke od takvih su manifestacija Raštika u Naro-

ni, seoska olimpijada i obilježavanje obljetnice pada Vuko-
vara. Posljednjih pet godina aktivnim radom doprinosimo 
božićnom ugođaju u mjestu ukrašavanjem božićne jelke 
i postavljanjem jaslica na ulaz u naše selo. S vremena na 
vrijeme organiziramo i dječje radionice kao što su likovne 
radionice, izrada Božićnih čestitki, izrada kućica za ptice 
(u suradnji s udrugom Brkata sjenica) te radionica „Život 
s kamena i vode (provela ju je Milka Vučić). Među našim 
aktivnostima su i prikazivanja dokumentarnih ili dječjih 
filmova, različite humanitarne akcije te glazbeni događaji 
(obilježanje Svjetskog dana glazbe, koncert klape Signum). 
Udruga se za potrebe organiziranja financira članarinama i 
donacijama. Ovom prilikom želimo se zahvaliti svima oni-
ma koji su nas u našem radu kroz ovih pet godina podrža-
vali na bilo koji način (bilo donacijama, bilo posjećivanjem 
događanja) te ujedno pozivamo sve zainteresirane mlade 
da nam se pridruže u našem radu. 

Sekcija mladih Vid
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DOMAGOJEVIM GUSARIMA  
NAGRADA GRADA METKOVIĆA

Na svečanoj sjednici Gradskog vijeća Grada 
Metkovića povodom Dana grada – blagdana Sve-
tog Ilije, 20.srpnja, gradonačelnica Katarina Ujdur 
uručila je nagrade ovogodišnjim dobitnicima nagrada 
među kojima je i HSŠKD “Narona” – sekcija Doma-
gojevi gusari. Nagradu grada Metkovića “ŽDRAL” u 
području kulture i zaštite spomeničke baštine u ime 
HSŠKD Narona-sekcija Domagojevi gusari preuzeo je 
Branko Markota. 

Osvrnimo se na tradiciju vidonjskih lađara koji 
su ovo vrijedno priznanje zavrijedili u svom četrde-
setogodišnjem djelovanju. Prije četrdeset godina gru-
pa mladića krenula je iz Vida tradicionalnom lađom 
na vesla nizvodno Norinom i Neretvom. Od te godi-
ne započela je tradicija koja se nastavila do početka 
Domovinskog rata, a nastavljena je sudjelovanjem na 
maratonu lađa (od 1999. Godine) i drugim lađarskim 
aktivnostima. Djelovanjem vidonjskih Gusara 1979. 
godine kupljena je vlastita lađa pod registarskim 
brojem MT-584,   izgrađena  1895. g. od nepoznatog 
graditelja (i danas postoji originalna registracijska 
knjižica) te je ujedno najstarija lađa koja je niz godina 
sudjelovala na maratonu lađa. 

1979. godine osniva se udruga „POTOMCI-ČU-
VARI TRADICIJE NERETVANSKIH GUSARA - 
GUSARI VID“.   Prvi logotip Domagojevih gusara 
s hrvatskim grbom, križom te lađom (grb u zaglav-
lju stranica) izradio je poznati slikar EDO PETRIĆ 
po ideji Živka Borasa. Isplovljavanja su prekinuta 
početkom Domovinskog rata, lađa je potopljena kako 
bi se zaštitila od propadanja, a posada je gotovo u 
cjelosti dragovoljno pristupila HV- u. Po otkrivanju 
spomenika Knezu Domagoju  1997. g. u Vidu, udruga 

mijenja ime u “DOMAGOJEVI GUSARI“. Krajem 
1998. godine u Županijskoj ispostavi Metković  regi-
strirana je Udruga „VESELA BRATSTVA VIDONJS-
KOG PUČANSTVA“ u kojoj su DOMAGOJEVI GU-
SARI jedna od četiri podudruge. Iste godine održan je 
1. maraton lađa na kojem Domagojevi gusari nisu su-
djelovali jer nisu uspjeli pripremiti lađu do maratona. 

Na osnivačkoj skupštini u travnju 2002. godine, 
“Domagojevi gusari” su zasebna udruga s punim na-
zivom Udruga lađara “Domagojevi gusari”-Vid te 
su kao takvi djelovali do kraja 2015. Godine. Tada je 
u Vidu, udruživanjem svih vidonjskih aktivnih udru-
ga, osnovano Hrvatsko starinsko športsko kulturno 
društvo “Narona” u kojem su Domagojevi gusari po-
stali jedna od sekcija društva.

Domagojevi gusari kao lađarska udruga s područ-
ja grada Metkovića imaju najviše nastupa na mara-
tonu lađa i u kontinuitetu sudjeluju na maratonu od 
2. maratona lađa, 1999. godine. Nastupili bismo i na 
prvom maratonu, ali nismo imali u čemu nastupiti jer 
lađa tada nije bila u voznom stanju. Od početka pa sve 
do 17. maratona lađa 2014.godine Domagojevi gusari 
bili su najuspješniji u gornjem toku donjeg Poneretav-
lja kada taj primat osvajanjem maratona preuzima UL 
Crni put. Spomenimo samo da su Domagojevi gusari 
od 116 lađarskih posada na šestom mjestu po broju 
nastupa na maratonu lađa, na četvrtom mjestu po re-
zultatima na brzinskim utrkama (od 20 posada koje 
su osvajala jedno od prva tri mjesta) te na 9. mjestu 
po osvojenim medaljama na maratonu lađa. Udruga 
je pokrenula i organizirala prvo izvanmaratonsko la-
đarsko natjecanje pod nazivom „Kup kneza Domago-
ja“, utrku lađa na rijeci Norin. To natjecanje je prije 
dvije godine imalo i svoj deseti jubilej, a prošle go-
dine kup je održan u čast dvadesete obljetnice akcije 
OLUJA. UL Domagojevi gusari ostvarila je uspjehe i 
na drugim natjecanjima poput Kupa župe Bagalovići, 
1. i 2.mjesta na Lađarskom kupu Grada Zagreba,   te 
više pobjedničkih mjesta na utrkama kupskih čama-
ca-šiklji u Sisku i Letovaniću i utrci brodova-zmajeva 
(Dragon boat) u Zagrebu (2005. g). Aktivnošću udru-
ge nabavljena je i uređena teretana koju koriste ponaj-
više mladi iz Vida. 

Inicijativom nekoliko Domagojevih gusara, inače 
veterana 4. gardijske brigade, 6. i 7.srpnja 2012. go-
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dine suorganizirali smo i izveslali veslački maraton 
neretvanskom lađom od Metkovića do Dubrovnika 
(dva simbola koja se nalaze na zastavi i grbu Dubro-
vačko-neretvanske županije). Maraton je organiziran 
povodom obilježavanja dvadesete obljetnice obrane i 
oslobođenja hrvatskog juga i deblokade Dubrovnika 
te u čast poginulih pripadnika 4. gardijske brigade 
koji su položili svoj život na oltar Domovine u borba-
ma na južnom bojištu tijekom 1992.godine. 

Domagojevi gusari iz Vida su ujedno na ovaj sim-
boličan način podsjetili i na povijest neretvanskih gu-
sara u vrijeme Kneza Domagoja, čije ime s ponosom 
nose. Osim lađarskih aktivnosti, UL Domagojevi gu-
sari sudjelovala je i na ekološkim akcijama u Vidu i 
Metkoviću. Naši članovi sudjelovali su i u svim lađar-
skim projektima (preveslavanje La Mancha 2009. g., 
Lađom preko Jadrana 2010. g., te u projektu Udruge 
veterana 4. gardijske brigade „Neretvanskom lađom 
od Prevlake do Maslenice“ 2011. godine).

Lađarska sekcija Domagojevi gusari u 
2016.godini

Sudjelovali su među 14 ekipa na lađarskom Kupu 
grada Zagreba 28.svibnja. Gusari su u Vidu, 4. kolovo-
za, organizirali i tradicionalni 12. Kup kneza Doma-
goja. Pomlađena ekipa, lišena rezultatske izvjesnosti, 
i ove je godine sudjelovala na maratonu lađa održavši 
tradiciju. Na tom su maratonu po broju nastupa na 
6. mjestu od 116 sudionika dosadašnjih 19 maratona 
lađa. Boje Domagojevih gusara na lađarskim nastupi-
ma u 2016.godini branili su: Ante Vučić, Ante Matić, 
Mario Marušić, Petar Ilić, Toni Kešina, Domagoj Su-
ton, Damir Brnas, Andrija Šiljeg, Kristijan Markota, 
Tomislav Taslak, Josip Vučić, Ante Bukovac, Branko 
Markota, Mate Bukovac, Ante Pejar, Ivica Glavinić, 
Boško Šutalo, Matej Kešina te u logističkom dijelu Jo-
sip Pejar i Miro Matić.

Domagojevi gusari pred Maraton lađa 

Branko Markota
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MEMORIJAL STIPE ČAMBER
                                                                      

„Raja from Narona“
(To ovdje svako zna)

Koncert „Zabranjenog pušenja“ za pok. Stipu Čambera

To ljeto započelo je tužno. Najtužnije ikad.Jedan običan ljetni dan se pretvorio u crnu zimu. Muk i izgubljeni 
pogledi. Stipe je otišao. Ovaj put na jedno dugo putovanje. Tražili smo se dubokim pogledima. Dok smo bili 
skupa, on je bio među nama. Htjeli smo se oprostiti s njim. Na onaj naš način ili  više njegov. Dovesti one na 
čijim  smo koncertima bili jedno. Htjeli smo jedno zajedničko zbogom poslati gore. I onda je krenulo, tko će 
bolje otpjevati koncert od onih ljudi koji su se već opraštali od svojih prijatelja. Upalili su se reflektori, ogromna 
bina i taj poseban zvuk. Odjednom se dogodilo ono za što smo se mjesecima pripremali. Svaka minuta je bila 
dragocjena, a svaki zvuk se toliko dugo zadržavao među nama. Toj masi ljudi. Onda je došla ta pjesma “Raja 
iz Sarajeva”. To je bilo to. To je bio taj trenutak za kojeg nismo imali priliku. Samo smo se u toj gužvi pronašli. 
Skupili smo hrabrosti, rekli smo zbogom. Samo do onog trenutka dok se u pozadini, možda i na nekom radiju, 
ne čuje taj sarajevski glas. Taj glas koji pjeva “Raja from Narona”.

(Tekst nije lektoriran)
Mario Bukovac
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Vidonjski Karataši – uspješna 2016
U protekloj godini treniranja naši Vidonjci Marko 

Ilić, Jure Ilić i Petar Ilić postigli su izvrsne rezultate u 
Karate klubu Knez Domagoj.

Marko se ponosi državnim natjecanjem u Čavlima 
gdje se kao amater izborio za peto mjesto. Na prven-
stvu Dubrovačko-neretvanske županije bio je prvi te 
se okitio zlatnom medaljom. Ponosni je vlasnik zele-
nog pojasa.

Jure se u Primorskom Dolcu okitio prvim mjestom 
u svojoj kategoriji, a u Vid je odnio zlatnu medalju i 
zlatni pehar. I on je ponosni vlasnik zelenog pojasa.

Petar je u Primorskom Dolcu osvojio treće mjesto 
u svojoj kategoriji te je u Vid odnio brončanu meda-
lju. Nastupao je prvi i tako otvorio veliko natjecanje u 
punoj dvorani, bez treme. Ponosni je vlasnik crvenog 
pojasa.

Nakon ovih uspješnih nastupa u 2016. godini naši 
Vidonjci su bogatiji za jedan zlatni pehar, tri zlatne, 
jednu srebrenu i sedam brončanih medalja te osa-
mnaest diploma i priznanja.

Našim karatašima želimo još ovakvih uspjeha u 
karijeri.

Tomislav Ilić
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SNIMANJE ZA  
HAJDUKOV KALENDAR

Poznato je da svi kalendari, iako na isti način pokazuju dane i mjesece kroz godinu, ipak nisu jednako 
vrednovani. Kako kod nas, tako i u svijetu. Neki su tretirani kao kulturno djelo, a neki kao društveni događaj s 
posebnim značenjem. Za nas je jedan od takvih, bez obzira na navijačke simpatije, Hajdukov kalendar.

Pred kraj tekuće godine odabire se tema i rade se snimanja za sljedeću godinu. Tako je bilo i tijekom listopa-
da 2016. kada su se radila snimanja za ovogodišnji kalendar. Tema su bila mjesta ili područja Dalmacije koja su 
obilježena nekim posebnim ili značajnim događajima u pojedinom periodu godine. U takvom pregledniku se 
Maraton lađa, jedan od značajnijih društvenih i sportskih događaja na nivou cijele Hrvatske (i šire), nametnuo  
kao neizostavni dio kalendara. 

Udrugu lađara Neretve kontaktiralo se u svezi snimanja, a oni su ponudili scenu starta u Metkoviću ili cilja u 
Pločama. Redatelj i voditelji projekta ipak su se odlučili za ruralni ambijent kakav pruža mjesto Vid i rijeka No-
rilj. Snimanje u Vidu bilo je prvo u tom serijalu, ali se ipak odazvao popriličan broj ljubitelja i simpatizera bilih 
te su nakrcanim trupicama i lađama i strpljivim statiranjem doprinijeli  stvaranju ovog kultnog djela. Sva ostala 
mjesta nisu bitno nadmašila ovaj događaj unatoč tomu što su danima najavljivani u dnevnom tisku i drugim 
medijima. Ipak, nije sve baš slučajno dospjelo u Vid. Možemo samo pripomenuti kako je medijski pokrovitelj 
ovog projekta bila izdavačka kuća Slobodna Dalmacija, a njen sportski urednik Marko Bilić je vidonjski zet koji 
je oženio kćer Bore Ilića (pok. Stipana).

Kolovoz je,  osim Maratona lađa, poznat kao mjesec Alke, svetkovine Velike Gospe (Sinj) i obilježavanja 
VRA Oluja, ali je naš događaj ipak dobio prednost pred ostalima. Tako je tema neretvanske lađe određena za 
mjesec listopad. 

Naše malo misto „visit“ će cijelu godinu u tisućama različitih prostora, a tijekom listopada pripast će mu 
glavna rola.

Marko Marušić
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Vrijeme Vid

Ekstremno sušan Prosinac drugu godinu zaredom
                                                                      
Drugu godinu za redom prosinac je u cijeloj zemlji obilježila ekstremna suša. Cijeli mjesec je na vrijeme u 

našim krajevima utjecala prostrana europska anticiklona koja je osigurala lijepo i stabilno vrijeme. Jutra su bila 
hladna, s minimalnim temperaturama od 0 °C do -4 °C, dok je danju uz sunčano vrijeme bilo od  10 do 15 °C. 
Koliko su dva, gotovo potpuno suha prosinca zaredom ekstreman meteorološki događaj za Jadran i krajeve uz 
Jadran, govore i klimatološki podaci. U većem dijelu Dalmacije prosinac je klimatološki prosječno drugi naj-
kišovitiji mjesec poslije studenog. Najviše kiše palo je u prosincu 2009. godine (čak 258 l/m2 kiše), nakon toga 
slijedi prosinac 2012. (195,5 l/m2) te prosinac 2010. (173 l/m2).

Usporedba količine oborine u prosincu 2015. i prosincu 2016.  (podaci DHMZ-a)

Vicko Marušić
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Min/Max temperature u 2016. godini

   Mjesec u godini:  Min.temperatura:  Max.temperatura:
1-Mjesec-Siječanj: 23.01.2016= -5,9°C 12.01.2016= 17,0°C
2-Mjesec-Veljača: 06.02.2016= -1,4°C 16.02.2016= 22,0°C
3-Mjesec-Ožujak: 05.03.2016= +1,7°C 31.03.2016= 22,2°C
4-Mjesec-Travanj: 26.04.2016= +3,4°C 07.04.2016= 27,7°C
5-Mjesec-Svibanj: 18.05.2016 =+8,3°C 28.05.2016= 30,7°C
6-Mjesec-Lipanj: 02.06.2016= +11,4°C 23.06.2016= 38,0°C 
7-Mjesec-Srpanj: 18.07.2016= +15,2°C 31.07.2016= 38,0°C
8-Mjesec-Kolovoz: 14.08.2016= +15,4°C 03.08.2016= 35,8°C
9-Mjesec-Rujan: 24.09.2016= +9,6°C 02.09.2016= 34,1°C
10-Mjesec-Listopad: 13.10.2016= +3,6°C 01.10.2016= 25,5°C
11-Mjesec-Studeni: 16.11.2016= -2,2°C 07.11.2016= 21,5°C
12-Mjesec-Prosinac: 18.12.2016= -3,8°C 24.12.2016= 14,9°C

•	 U siječnju 2016. godine zabilježena je nova minimalna temperatura od -5, 9 °C što je do sada najniža 
temperatura u tom mjesecu, a u tom mjesecu zabilježena je i nova maksimalna temperatura od 17, 9 °C.

•	  Što se tiče količine oborina, najkišoviti mjesec bio je srpanj u kojem je palo 184,4 mm kiše. U posljed-
njih deset godina najviše kiše zabilježeno je u svibnju. 

•	 Prosinac je drugu godinu za redom najsušniji mjesec (iako bi trebao biti među najkišovitijim). Tijekom 
cijelog mjeseca nije pala niti jedna kap kiše. Prethodne godine (2015.) palo je samo 2,5 mm kiše. Najki-
šovitiji prosinac bio je onaj iz 2009.  godine kada je palo 258 mm kiše.

Napomena: Svi podaci dobiveni su pomoću automatske meteorološke postaje WMR968NX.
U tablici su min/max temperature za svaki mjesec, a temperature zraka po danima možete pogledati na web 
stranici vidonjac.com 

Vicko Marušić

Statistika padalina u 2016. Godini

          Mjesec u godini:           Količina padalina:
1-Mjesec-Siječanj:                 143,3 mm
2-Mjesec-Veljača:                 148,8 mm
3-Mjesec-Ožujak:                 150,8 mm
4-Mjesec-Travanj:                 107,2 mm
5-Mjesec-Svibanj:                 184,4 mm
6-Mjesec-Lipanj:                 133,2 mm
7-Mjesec-Srpanj:                   17,0 mm
8-Mjesec-Kolovoz:                   19,5 mm    
9-Mjesec-Rujan:                   58,0 mm             
10-Mjesec-Listopad:                 133,3 mm
11-Mjesec-Studeni:                 126,7 mm
12-Mjesec-Prosinac:                   00,0 mm
Ukupno 2016 godina:                 1222,2 mm

Ove godine rekordna količina kiše zabilježena je u Svibnju dok je Prosinac drugu godinu zaredom ekstre-
mno sušan mjesec tj. nije pala niti kap kiše.

Vicko Marušić
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Dnevnik događaja

Pregled zbivanja u župi Vid 
tijekom 2016.godine u  
najkraćim crticama.

SIJEČANJ: 
24. I.- U organizaciji Udruge mladih Vid, na Na-

ronitanskom trgu ispred Arheološkog muzeja Narona 
održana je 3. „Raštika u Naroni“, gastronomsko-za-
bavna manifestacija u kuvanju raštike i suva mesa.

29. I.- U organizaciji Hrvatskog muzejskog društva 
i Arheološkog muzeja Narona održana je „Noć mu-
zeja“. Ove godine je na Noći muzeja u Arheološkom 
muzeju Narona  predstavljen projekt digitalizacije 
muzejske građe izložene u stalnom postavu i muzej-
ske dokumentacije. Povijesna postrojba „Domagojevi 
strijelci“ sudjelovala je na ovoj manifestaciji u Muzeju 
hrvatskih arheoloških spomenika u Splitu.
VELJAČA: 

9. II.- održan je zadnji dan poklada. Veliki mačkari 
Vida i Pruda su prema tradiciji međusobno obilazili 
mjesta, a sve je završilo suđenjem i paljenjem Marka 
Krnjevala na velikoj rivi u Vidu i Prudu. Nakon presu-
de Krnji,  zabavni program nastavio se pod šatorom.

28. II.- U organizaciji BK Metković i u suradnji 
s Udrugom mladih Vid i UL Domagojevi gusari, u 
Vidu je održana biciklistička utrka IX. kola REKREA-
TIVNE LIGE DALMACIJE XCM “STIPE ČAMBER” 
na kojoj je nastupilo 120 natjecatelja.
OŽUJAK: 

3. III.- Nadbiskup Splitsko-makarske biskupije 
msgr. Marin Barišić je u svom pastirskom pohodu po-
sjetio župu. Tim povodom je u crkvi Gospe Snježne 
održao svetu misu.

6. III.- U župnoj dvorani je u organizaciji Sekcije 
mladih Vid održana zabavna likovna radionica za dje-
cu pod nazivom ‘’Kako se osjećaš?’’.

28. III.- U Imotskom je održan 16. festival žudija 
na kojem su sudjelovale i naše žudije. 
TRAVANJ: 

25. IV.- U posljednjem kolu ovogodišnje UMA lige 
grada Metkovića Mnk Vid je uvjerljivom pobjedom 
nad ekipom Raja Ploče, rezultatom 5:2, potvrdio na-

slov prvaka osiguran u prošlom kolu. Osvajanje lige 
posvećeno je prerano preminulom predsjedniku klu-
ba pok. Stipi Čamberu.

28. IV.- Povijesna postrojba Domagojevi strijelci 
sudjelovala je na obilježavanju 25. obljetnice 4. gardij-
ske brigade u Splitu.
SVIBANJ: 

8. V.- U župnoj crkvi u Vidu održana je prva pri-
čest za deset prvopričesnika iz župe.

12.V.- Svečanim misnim slavljem s procesijom 
proslavljen je blagdan sv. Leopolda Bogdana Mandića 
u Prudu. Svetu misu predvodio je don Hrvoje Dragun 
(župnik Opuzena) u koncelebraciji sa bivšim župni-
cima naše župe don Stankom Vrnoga i don Mlade-
nom Margeta te don Davorom Bilandžićem (župnik 
sv. Nikole, Metković), don Jurom Narandža iz Splita 
te župnikom naše župe don Ivom Bezina. 

28.V.- Domagojevi gusari su po treći put sudjelo-
vali na lađarskom kupu grada Zagreba.
LIPANJ: 

15.VI.- Svečanim misnim slavljem u župnoj cr-
kvi Gospe Sniježne proslavljen je blagdan Sv. Vida i 
tom je prilikom podjeljen sakramenat svete krizme za 
14 krizmanika naše župe. Sakrament krizme udjelio 
je prof. dr. sc. Nediljko Ante Ančić. Svečano misno 
slavlje uveličalo je pjevanje pučkih pjevača te župnog 
i mladog zbora.

24.VI.- Svetom misom na Dragoviji proslavljen je 
blagdan sv. Ivana. Svetu misu predvodio je fra Petar 
Gulić, župnik župe sv. Ilije u Metkoviću. 

Ovom prilikom blagoslovljena je zastava, dar 
Mande Volarević, jedine stalne stanovnice Dragovije. 
Sveta misa sa procesijom održana je i u Prudu u 10:30 
h , a predvodio ju je naš župnik don Ivo Bezina u kon-
celebraciji s fra Josipom Kešinom iz Australije.

26. VI.- Povodom obilježavanja Dana grada Iva-
neca i 620. obljetnice njegove pisane povijesti, KUD 
Župa Gospe Snježne zajedno sa KUU Škrapa Momići 
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sudjelovao je u programu proslave tijekom kojeg je 
održan cijeli niz popratnih manifestacija. 
SRPANJ: 

17. VII.- Nakon šestomjesečnih radova završena 
je obnova župne kuće u Vidu. Tim je  povodom naš 
župnik don Ivo Bezina održao svetu misu zahvalnicu 
za sve one koji su na bilo koji način pomogli u obnovi 
župne kuće. Tijekom svete mise pjevao je mladi zbor 
naše župe i zbor župe Katuni-Kreševo. Po završetu 
svete mise slavlje je organizirano na platou ispred žu-
pne dvorane.

19. VII.- održano svečano otvorenje Biljnoga ure-
đaja za pročišćavanje otpadnih voda Prud. Nekoliko 
dana ranije završeni su građevinski radovi te je asfal-
tirana pristupna cesta prema poljima BUPOV-a.

29. VII.- U organizaciji Arheološkog muzeja Na-
rona u Vidu je održana kulturna manifestacija 6. 
“Rimska noć u Naroni” osmišljena kao jednodnevni 
festival antike na kojem se na zabavan i edukativan 
način prezentira nekadašnji život, obrti i običaji starih 
Rimljana.

31. VII.- Župu posjetio KUD Vidovec kao uzvratni 
posjet našem KUD-u. Gosti su sudjelovali na svetoj 
misi nakon koje su se nazočnima predstavili sa neko-
liko plesova ispred crkve.
KOLOVOZ: 

1. VIII.- na platou između crkve i spomenika 
knezu Domagoju u sklopu Metkovskog ljeta održana 
projekcija igrano-animiranog filma za djecu “ALVIN 
I VJEVERICE: VELIKA ALVINTURA” koji je bio sin-
hroniziran na hrvatski jezik. 

2.- 4. VIII.- uoči blagdana Gospe od Snijega-Le-
dene Gospe, patrona župe, u Vidu su održane pučke 
misije,   trodnevnica sa krunicom i svetim misama. 
Misije je predvodio fra Petar Galić (odgajatelj domi-
nikanskih sjemeništaraca u Splitu).

4. VIII.- održan 12. lađarski Kup kneza Domagoja, 
utrka lađa na Norinu, na kojem je sudjelovalo šest eki-
pa: 1.UL Gospa Karmelska Krvavac, 2.KUU Škrapa 
Momići, 3. Veterani 4. gardijske brigade, 4. Jerkovac. 
Van konkurencije sudjelovali su Domagojevi gusari i 
Jerkovac juniori.

5. VIII.- Svetim misama u 5, 7 i 9.30 (s procesi-
jom u Vidu)  proslavljen je blagdan Gospe Snježne, u 
narodu poznatije kao Ledene Gospe, zaštitnice Vida. 
Glavnu svetu misu s procesijom u 9.30 predvodio je i 
propovijedao fra Petar Galić (odgajatelj dominikan-
skih sjemeništaraca u Splitu).

5. VIII.- Na Memorijalu Stipe Čamber, u Vidu je 
na blagdan Gospe Ledene (na školskom igralištu) 

održan koncert popularne sarajevske punk-rock gru-
pe Zabranjeno pušenje. Koncert je posjetilo oko 1500 
gledatelja.

13. VIII.- Domagojevi gusari sudjelovali na 19. 
maratonu lađa.

21. VIII.- Dosadašnji župnik don Ivo Bezina je u 
prepunoj župnoj crkvi u Vidu održao oproštajnu sve-
tu misu nakon čega odlazi na postdiplomski studij 
dogmatske teologije u Rim.

28.VIII.- U župnoj crkvi Gospe Sniježne u Vidu, 
svoju prvu nedjeljnu misu pred župljanima održao je 
novi župnik don Mile Čalo, dosadašnji župnik župe 
Uznesenja Marijina – Podgora.
RUJAN: 

11. IX.- održani parrlamentarni izbori u RH. U 
Vidu je od upisanih 655 birača glasovalo 389: lista 
MOST - 137 glasova, HDZ - 162 glasa, koalicija SDP/
HNS/HSS/HSU - 52 glasa, Živi zid - 6 glasova i Milan 
Bandić - 6 glasova, ostalo zanemarivo + nevažeći gla-
sovi. U Prudu je od 429 upisanih glasovao 251 birač:  
lista MOST - 77 glasova, HDZ -  125 glasa, koalicija 
SDP/HNS/HSS/HSU- 28 glasova, ostalo zanemari-
vo+nevažeći.
LISTOPAD:- 

1. X.- Domagojevi gusari sudjelovali su na Noći 
prvaka koja je po prvi put održana izvan doline Nere-
tve, ovaj put kod Argonauta u Bjelovaru, ovogodišnjih 
pobjednika maratona lađa.
STUDENI: 

22. XI.- u AM NARONA je nakon dugih priprema 
otvorena  izložba kojom se predstavljaju nalazi nađeni 
u forumu i gornjim njivama. Ravnatelj Toni Glučina 
ovu izložbu je najavio kao prvu u nizu koje će se od-
vijati tijekom 2017. kada će se obilježavati prvo deset-
ljeće postojanja AM NARONA.
PROSINAC: 

U organizaciji Turističke zajednice grada Metkovi-
ća označena je biciklistička staza Prud-Dragovija-Vid 
u dužini od 11.7 km. Na raskrižjima su postavljeni 
putokazi sa udaljenostima i trenutnom nadmorskom 
visinom.

23. XII. - Povodom nadolazećih blagdana u Po-
dručnoj školi Prud održana je priredba koju su orga-
nizirali učenici i učiteljice škole. Mlađi su učenici reci-
tirali stihove pjesma Tiha noć, Božić i Najljepši darak, 
a stariji su uprizorili igrokaz “Badnje veče”. Kratki, ali 
slatki program završio je zajedničkom pjesmom svih 
učenika “Sretan Božić svakome”.

Branko Markota
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Pjesmice i crteži

VESLAJ LAĐO DOMAGOJA

Veslaj...veslaj lađo moja
Norinom pođi...Neretvu slijedi

Veslaj…samo hrabro veslaj
Zastava srca za tebe kuca

Kad Neretvom pucanj odjekne
Veslima složno svi zaveslajte
Gusari moji na cilj će doći

Neretvu s morem poljubiti u lađi

Opuzen proći...u Komin ući
Strugu pozdravit...Čeveljušu ljubit
Zastava Hrvatska Birinom vijori

Gusare hrabre bodri i vodi

Veslaj, samo veslaj Gusare moj
U mojim Pločama ja te čekam

Kanalom uskim pod mojim prozorom
S morem se spoji...dobro nam došli

Domogojevim lađama aplauz dajmo
Hrabre gusare sve pozdravimo

Za nagradu njima štit im predajmo
Do novog lita čuva vas Bog i nova srića

KAD SE VRATIM NA OGNJIŠTE SVOJE

More moje ja te silno volim
U noćima samo s tobom zborim

Croatijo mati moja mila
Vrati dicu na ognjišta svoja

Na koljenima klečim...molim za te
Krunicu pribirem, brojim dane, sate

Kad ću opet pragu svome prići
Dom i zemlju dragu poljubiti

Vratit ću se, kunem ti se svime
Sve si moje...samo za te dišem
Svaku valu...škoje i kamenje
Ljubit ja ću dok mi srce bije
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Moju grudu sunce će ogrijat
Kad se vratim ja pod njena krila
Kad se vratim na ognjište svoje

Croatijo, zemljo moga tila

KONOBA MI JOŠ NA VINO VONJA

Konoba mi još na vino vonja
Mada davno nikog bilo nije

A bukare stoje poredane
Samo talog na dnu poznaje se

Teška vrata ne otvaraju se
Bez ključa su ostala odavno
Kao srce tugom zatvoreno
U koje nitko još nije ušao

Prašina zagrnula sve je
Paučinom boce isprepletene

Srce samo ostalo je tamo
zaspalo je u kutu konobe

VIDE MOJ
duet-miki-kekec

Vide moj,uvik uz mene stoj
Ja ti livade zelene sanjam
A Norinom sretna veslam

Danas je tvoj dan, svetog Vida blagdan

Nema više ognjišta u tebi
Nestale su trupe i lađe

Nestale su konobe i pisma
Samo crkva svetog Vida ista

Svetog Vida mnogi ljudi štuju
I njemu se rado zavjetuju

Gospi Snježnoj dolaze i mole
Zaštitnicu svoju zazivaju i mole

Selo moje u srcu te nosim
Kud god idem s tobom se ponosim

Čežnja mene stalno tebi vuče
Kad te vidim srce jače tuče
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U trupi sam rođena
Crnim vinom zalivena
Svud se ori pisma stara

Skupimo se sa svih strana

						      autori: Mirjana Šeparović-Miki
						      Iko Vučić-Kekec

								        posvećeno rodnom mjestu Vid
								        i svima koji su ostali na rodnim ognjištima 
                                                                                                     	 Mirjana Šeparović ex Bačić

NORIN OGLEDALO ISTINE

Zagazim bosim nogama
Još jednom hoću čut

zvuk vode koja kapa sa ševara
u sinkopiranom ritmu,

a blag vjetar mreška vodu
koja klizi

poput tankih jezičaka
uz rubove jaruga

dok kasno poslije podnevno sunce
pomalo bljeska na vodi.

U zraku se osjeća
oštar miris močvare

dolazi ljeto
puno novih obećanja i početaka

Uz blag osmjeh
iz mog močvarnog kraja

pogledam plavo nebo
čisto bez oblačka

okolo zemlja, šaš, mulj, močvara
u svojoj upečatljivoj boji

Konačno shvatim što je život
koji teče

poput moje rijeke Norin.
Zatvorim oči

pustim da me prevlada radost
zapitam sama sebe:
Koliko ću ići daleko

u potrazi za novom istinom?
A odgovor nađem

u rijeci rođenog  mjesta
ogledalu istine
života novoga.

							       Mirjana Šeparović-ex Bačić
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ĆAĆA  MOJ

Još te ćaća u mislima vidim
U konobi na štokrli sidiš

A na toli užina te čeka
Iz bukare vinom je zalivaš

Bareta ti Francuzica bila
Srebren zub ti ukras kad zapivaš

Uvik lipo ti si sve pozdravlja
Hvaljen Isus i Marija vazda

Dico moja viru ne pogazi
Domovina nek ti grudi resi
A motiku nemoj zaboravit

Ranila te i školu ti dala

Kud god iđeš dite moje lipo
Ti se siti žulja ćaće truda
Materine suze slane svake

Dok te ljubi za duge rastanke

Pletenice jutri kako spliće
Uže,sadak i kosirić nosi

U gaj iđe nasić drva kradom
Da bi šparet pospirila rano

Ima kruva uvik iz tepsije
A na njemu masti i cukra

Voće, grožđe, murva i kupina
Bajam, šipak i suvi smokava

Nediljom smo svi na misu išli
Zajedno smo u koru pivali
Ćaća moj koliko mi fališ

Sve bih dala da te mogu ćirnit

Otiša si davno ćaća mili
Konoba je krakunom zaprta
Vinogradi svi su zapušteni

A motika rđu uvatila

Lipo si nas svitova i kara
Sićamo se, pominjemo vazda

Mater čeka da te brzo vidi
ne damo je i nemoj se ljutit.

							       Mirjana Šeparović ex Bačić 
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TUĐE  SUNCE

Tuđe sunce mene grije
Nebo tuđe pokriva me

Al” ja sam dite,
Biser perle Dalmacije

Zemlje krša i kamena
Vala lipi’ i zelenih borova
Mora bistrog kao suza oka

Di mi duša u čežnji osta

Sanjam moju Dalmaciju
U srcu mi domovinu

Sunce moje di me grije
Modro more zagrli me

Dalmacijo vratit ću se
S lastama u proljeće

Gnjizdo svoje pronaći ću
I u tebi dušu svoju ostavit ću

							       Mirjana Šeparović ex Bačić
							       Posvećeno svim iseljenicima.
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